

# 全球最大规模综合性极限运动盛会落地徐汇 西岸将现“殿堂级”运动空间

□ 记者 李梦婷

10月17日,国际知名极限运动赛事“FISE世界巡回赛 中国·上海站”正式官宣落地上海徐汇,全新赛事将于2024年10月在滨江西岸重磅登陆。

当天上午,西岸集团和法国飓风集团在徐汇滨江西岸穹顶艺术中心举行了签约仪式。据了解,“FISE世界巡回赛”1997年诞生于法国的蒙彼利埃市,是由法国飓风集团承办的全球最大规模综合性极限运动盛会。赛事包括自由式小轮车公园赛、自由式小轮车平地花式、滑板、霹雳舞(街舞)、极限轮滑、土坡山地车、攀岩、跑酷、尾波滑水等9个极限运动项目。“FISE世界巡回赛”不仅是新兴都市极限运动的引领者,更拥有官方认证的奥运会资格赛资历。自2014年起已先后在全

球12座城市办赛,每年有来自30个国家的500名国际运动员参赛,同时吸引超过100万名观众现场观赛。

“‘FISE世界巡回赛’被全球极限运动爱好者们称为‘殿堂级赛事’,有了这项国际顶尖体育赛事的落地‘加持’,上海西岸得以进一步深化区域优质体育产业的布局,尤其是在极限运动的培育和推广方面,跨出了极其重要的一步。”上海西岸开发(集团)有限公司副总经理陈安达表示。

随着“FISE世界巡回赛 中国·上海站”的引入,将有利于完善徐汇区特色赛事体系,有利于扩大徐汇滨江的国际知名度和影响力。

就在上周,国际奥委会(IOC)执行委员会宣布,上海和布达佩斯获选为奥运会

资格系列赛的主办城市。这是一项全新的将体育与城市文化相结合的节日型系列赛。在系列赛上海站举办期间,来自全球的自由式小轮车、霹雳舞、滑板和攀岩四个项目的运动员将齐聚黄浦滨江。可以看到,上海开阔秀美的滨江水岸公共空间,正在不断为市民、游客提供集运动、休闲、社交、赏绿等多元功能和服务为一体的综合活力体验。

在徐汇滨江,同样有着良好完备的体育设施设备和极为深厚的体育文化底蕴,基于独特的区位优势和科学的战略布局,在市民、游客所熟知和喜爱的文化、艺术、时尚、科技等领域外,“体育”也已成为上海西岸一张全新的闪亮名片。

结合文、商、旅、体多业态融合发展趋

势,上海西岸一直致力于打造滨江体育健身休闲带的“徐汇范式”。目前,徐汇滨江全段已建成8.95公里的跑步道、漫步道和骑行道,还有滑板公园、篮球场、攀岩墙、儿童乐园。新近开放的滨江南段S1泵道成为全新亮点,泵道作为一种世界范围内都非常受欢迎的运动场景,几乎适配所有带轮运动项目,S1泵道同时拥有基础路线和进阶设计,能满足各年龄段的多元运动场景需求。

此外,去年底以来,西岸活力谷、乐动力·西岸风之谷体育公园陆续开放,这两处运动空间都具备专业设施,提供篮球、滑冰、滑板、足球、网球等多种体育项目运动空间。滨江南段的乐动力西岸栖羽体育中心已于9月24日完成改造,即将开放,可为大型赛事活动提供全新理想场地。

值得一提的是,西岸集团还在积极筹措8000平方米的体育场地,该项目位于徐汇滨江公共开放空间,北临西岸梦中心,预计明年启动建设,建成后可提供包括小轮车、滑板等场地设施,届时,滨江运动空间的功能和内涵将进一步得以拓宽和完善。

## 对口援藏传“真经”

### 徐汇区业余大学开办萨迦县乡村振兴人才培养项目

□ 记者 殷志军 徐喆衍 陆翔

“实施乡村振兴战略,人力资本开发是首要位置。希望大家通过此次人才培养项目,提升各方面素养,为萨迦县全面推进乡村振兴添砖加瓦。”上海市第九批援藏干部、徐汇区业余大学副校长邢波对前来参加萨迦县乡村振兴人才培养开班典礼的学员说到。这是上海市徐汇区业余大学(上海市徐汇区社区学院)受萨迦县人民政府、上海市第十批援藏干部萨迦小组委托开展的东西部协作对口帮扶活动,也是徐汇区业余大学立足区域东西部协作和对口支援工作实际,以人才振兴为切入点,发挥终身教育、非学历培训的自身职能和优势,与萨迦县在构建乡村振兴人才培养合作框架作出的新尝试。

为此次的乡村振兴人才培养,徐汇区业余大学不仅进行了精心组织与周密安排,更重要的是派出了精兵强将,副校长邢波带队,徐汇区人力资源和社会保障局四级调研员苏文德,上海市区办高校联合

教务处政治学科中心组组长、徐汇区业余大学非学历教育部主任陈云副教授以及徐汇区教育系统中青年骨干教师、徐汇区业余大学发展研究部教师、管理学博士张金阁共赴萨迦县,提供送教上门服务。

刚抵达萨迦县,老师们还未适应当地的环境,马不停蹄地开展起各项专题讲

座。苏文德、陈云、张金阁先后作《徐汇萨迦携手兴乡村》《提升责任意识,开拓工作思路——西藏萨迦县乡村振兴项目培训方案》《人才支撑——巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要维度》专题分享。

此次与萨迦县的乡村振兴人才培养合作不仅有送教上门服务,徐汇区业余大学还安排萨迦县乡村振兴骨干学员来上海参训学习,特邀专家进行了课程顶层设计,帮助学员们开阔工作视野、提升专业能力,助力萨迦县全面推进乡村振兴。



临时党支部暨临时班委

## 21处破墙开门被依法封堵

□ 记者 吴会雄

康健街道响应“三旧”变“三新”工作要求,在徐汇区城管执法局、徐汇区拆违办指导下,坚持拆违先行。近日,康健街道综合行政执法队会同街道拆违办、“三驾马车”对辖区内小区侵占公共部位的问题进行了大规模整治。

寿昌坊小区是典型的老旧小区,有不少历史遗留的存量违建,不仅有碍观瞻,更影响到了居民的生活安全。

前期排摸过程中,城管中队和拆违办赴现场实地查勘,对每处违建点位进行记录和分析。调查发现,小区存在多处“破墙开门”情况,不少房屋多次转手,新业态对整治工作表现出抵触情绪。

考虑到居民白天大多外出上班,执法人员和拆违办工作人员放弃休息,利用工作日晚间和双休日的时间上门,晓之以理,动之以情。有一户人家一开始很不配合,工作人员先后9次上门,最终得到当事人的理解和支持。最终,区域内21处破墙开门均被依法封堵。

执法人员还发现,部分业主将原本六楼的公共平台占为己用,用钢筋、夹芯板搭建简易房,用来存放杂物,这样的做法不仅影响楼道美观,还存在安全隐患。

居委、业委会配合执法人员一起对业主进行宣传教育,做通了业主的思想工作。最终,3处违建被全部拆除,楼道环境得到改善,“生命通道”也通畅了。

“现在这样干净多了,感觉好了很多。我们每天进进出出,心情也舒畅了,住在这里也更有安全感了。”楼里的居民表示。

## “为了花朵的微笑”十年支教写大爱

□ 记者 冯贇 朱亮 陈文卿

“我陪你越过生活的屏障,亲爱的孩子,你身后有坚守的力量……为了花朵的微笑,让无数梦想在黎明破晓……”10月17日下午,上海市工商联青联公益品牌“为了花朵的微笑”公益支教活动十周年庆典在宛平剧院举行。在歌声与欢笑中同撷十年硕果,将支教故事镌刻年轮,让无私大爱隽永芳华。

全国工商联副主席、上海市政协副主席、市工商联主席寿子琪在致辞中充分肯定了“为了花朵的微笑”社会公益品牌的“十年砥砺前行,十载春华秋实”,向所有参与公益事业青年企业家们表示由衷敬意。他强调,要把这个公益品牌活动打造成

推动共同富裕的实践平台。弘扬先富帮后富精神,提振孩子们成长成才的信心和改变贫困面貌的决心,推动共同富裕的智力支持和人才支撑。要把这个公益品牌活动打造成践行企业家精神的重要阵地。不断扩大活动影响力和覆盖面,吸引更多青年企业家踊跃参与,在慈善中彰显品德,在奉献中强化信念,争当爱岗敬业、守法经营、创新创业、回报社会的典范,更好展现新时代上海青年企业家富而有责、富而有义、富而有爱的精神风采。要把这个公益品牌活动打造成高质量发展成果的展示窗口。广大青年企业家要用全面、辩证、长远的眼光看待经济发展的大逻辑,始终坚定发展信心,放心大

胆发展,把企业做大做强做优,并将高质量发展的成果转化为参与公益活动的成效。

庆典活动期间,团队成员自发募集资金,把云南和平中心学校、泸西三塘乡中心小学、元阳下新寨小学、大鲁沙小学等学校的师生代表接到了上海,与本市部分中小学交流互动、参观城市风貌,感受时代发展。诚如队员们在歌中所唱到的“花朵的微笑是梦想的翅膀”。10年支教路硕果累累,“为了花朵的微笑”公益团队秉承“只帮助,不打扰”的公益理念,走过4省8市23县,12人班底已逐步成长为300多位青年企业家共同参与的公益团队,至今累计捐资捐物2300多万元,帮扶82所学校,惠及11万余名学生,目前已有100名接受一对一资助的孩子完成高中学业,其中73人考上大学或步入社会实现就业。